
Obec Petrovice 
Odpadové hospodářství v obci v roce 2025 
Informace dle § 60 odst. 4 zák. č. 541/2020 Sb., zákon o odpadech, v platném znění 
 
Úvod 
Obec je povinna informovat nejméně jednou ročně způsobem umožňujícím dálkový přístup o způsobech a 
rozsahu odděleného soustřeďování komunálního odpadu, využití a odstranění komunálního odpadu a o 
možnostech prevence a minimalizace vzniku komunálního odpadu.  
 
 

Část I. Informace k odpadovému hospodářství v obci  
Zveřejněné údaje svým obsahem připomínají občanům již dříve zveřejněné informace a aktualizují je.  
 
Informace týkající se odpadového hospodářství obec zveřejňuje na svých internetových stránkách zde:  
https://www.petroviceutrebice.cz/obecni-urad/odpadove-hospodarstvi. 
 
V roce 2025 došlo k rozšíření stávajícího kontejnerového stání v blízkosti nemovitosti RD č.p. 118 směrem na 
Okříšky k tzv. Leské cestě, které umožní umístění dalších kontejnerů na tříděný odpad v obci. 
 
V roce 2025 byla vydána nová obecně závazná vyhláška obce – č. 1/2025 o stanovení obecního systému 
odpadového hospodářství na území obce Petrovice. Uvedenou vyhláškou nedošlo k podstatným změnám 
upravujícím odpadové hospodářství v obci, změny byly provedeny z důvodu aktualizace legislativy.  
 
 

Obecné informace 
Nakládání s odpady upravuje zákon č. 541/2020 Sb., zákon o odpadech, v platném znění. 
Občanům je zákon k dispozici např zde: https://www.zakonyprolidi.cz/cs/2020-541. 
 
Účelem tohoto zákona je zajistit vysokou úroveň ochrany životního prostředí a zdraví lidí a trvale udržitelné 
využívání přírodních zdrojů předcházením vzniku odpadů a nakládáním s nimi v souladu s hierarchií 
odpadového hospodářství za současné sociální únosnosti a ekonomické přijatelnosti tak, aby bylo dosaženo cílů 
odpadového hospodářství stanovených v příloze č. 1 k tomuto zákonu a umožněn přechod k oběhovému 
hospodářství. 
Odpad vzniká při naší každodenní činností v zaměstnání i v domácnosti. Každý z nás je původcem odpadu, 
přičemž obec je povinna přebrat veškerý komunální odpad vznikající na jejím území při činnosti 
nepodnikajících fyzických osob. Současně je obec povinna určit místa pro oddělené soustřeďování 
komunálního odpadu. 
Ke splnění povinností, které jsou obci uvedeným zákonem uloženy, obec nastavuje obecní systém odpadového 
hospodářství obecně závaznou vyhláškou, přičemž každý je povinen odpad nebo movitou věc, které předává do 
obecního systému odpadového hospodářství, odkládat na místa určená obcí v souladu s povinnostmi 
stanovenými pro daný druh, kategorii nebo materiál odpadu nebo movitých věcí zákonem o odpadech a touto 
vyhláškou.   
V listinné podobě jsou informace a obecně závazná vyhláška k dispozici k nahlédnutí v kanceláři Obecního 
úřadu Petrovice. 
 
Uvedený zákon v § 117 definuje, kdy se občan jako fyzická osoba dopouští přestupků, které mohou být 
pokutovány. Upozorňujeme, že každý jako původce odpadu je dle uvedeného zákona povinen odděleně 
soustřeďovat složky odpadů - §13 odst. 1 písm. c).  
Po vytřídění odpadu vznikajícího v domácnosti zůstává směsný komunální odpad, který občané ukládají do 
svých odpadových nádob (popelnic) a přistavují je k pravidelnému svozu, který probíhá v obci v pravidelných 
čtrnáctidenních intervalech. Tento odpad je pak ukládán na skládku v Petrůvkách 
- https://zivpro.trebic.cz/skladka-petruvky/. 



Třídění odpadu v domácnosti je naší povinností, především by však mělo být záležitostí vlastního uvědomění a 
zodpovědnosti k budoucím generacím.   
 

Třídění odpadu z domácnosti 
Osoby předávající komunální odpad na místa určená obcí jsou povinny odděleně soustřeďovat následující 
složky:  
a) Biologické odpady,  
b) Papír,  
c) Plasty včetně PET lahví,  
d) Sklo,  
e) Kovy,  
f) Nebezpečné odpady,  
g) Objemný odpad,  
h) Jedlé oleje a tuky,  
i) Textil,  
j) Směsný komunální odpad.  
 
Některé uvedené složky lze odevzdávat do kontejnerů umístěných na území obce, další pak na sběrné dvory.  
Kontejnery v obci jsou označeny informacemi, které odpady do nich lze ukládat a které nikoliv. 
 
U kontejnerů na papír je problematické především chování občanů, kteří kontejner zaplní nerozloženými 
krabicemi, vhodí papír do kontejneru, aniž by se jej snažili uspořádat, aby se nezasekl a nezabíral zbytečně 
místo. Kontejnery jsou pak plné pouze opticky a nedochází k možnému plnému využití jejich kapacity. 
 
V jarním a podzimním období, při zvýšené činnosti na našich zahradách, bývají rychle plné kontejnery na 
bioodpad. Velkoobjemové kontejnery jsou v obci k dispozici dva, a to na okrajích obce. Jejich vývoz zajišťuje 
ke svému kompostování Zemědělské družstvo Okříšky, družstvo, které se snaží flexibilně reagovat na jejich 
zaplnění. I zde však žádáme občany, aby byl bioodpad ukládán tak, aby byla plně využitá kapacita kontejnerů 
vrstvení odpadů na sebe.  
Vyvážení poloprázdných kontejnerů je neekonomické a neekologické. 
 
Příloha: mapa kontejnerových stání v obci. 

 
Sběrné dvory 
Kontejnerová stání vzniklá v obcích jsou prostorově omezena a určena na odkládání základních druhů odpadů, 
které při provozu domácnosti vznikají.  
Účelem sběrných dvorů je umožnit občanům odkládání dalších nepotřebných věcí z domácností ekologickou 
cestou. Do sběrných dvorů lze odvážet základní druhy odpadů, pokud jich je současně vyprodukováno větší 
množství, a také další specifické druhy odpadu - velkoobjemové odpady (např. nábytek), elektroodpad (např. 
televizory, monitory, pračky, ledničky), pneumatiky a další složky odpadu. 
Sběrné dvory obecně vznikají v dostatečné blízkosti a v každém z nich je připraveno množství 
velkoobjemových kontejnerů určených na nejrůznější odpad.   
Občané naší obce mohou využívat všechny sběrné dvory, které provozuje firma ESKO-T s.r.o., Třebíč. 
Nejčastěji občané využívají sběrný dvůr v Okříškách a některé sběrné dvory v Třebíči. 
Využití je možné po předložení evidenční karty, jejíž vydání občanům obce zajišťuje obecní úřad. 
Ukládání odpadů na sběrné dvory je pro občany zdarma. Náklady jsou hrazeny z poplatku v rámci tzv. zpětného 
odběru (např. u elektroodpadu), nebo jsou účtovány obci.      
Více informací zde: https://www.esko-t.cz/sluzby/sberne-dvory/. 
 

Stavební odpady 
Na sběrné dvory lze odkládat i menší množství stavebních odpadů (cihly, izolační materiály, stavební materiály 
na bázi sádry, tašky a keramické výrobky, směsné stavební a demoliční odpady).  
Tyto odpady však na základě obdržené fakturace provozovatele obec občanům přeúčtovává k úhradě. 
Vyúčtování obec nově dostává průběžně.  
Při ukládání těchto odpadů na sběrný dvůr proto věnujte pozornost evidovanému množství.   



Zapůjčení velkoobjemových kontejnerů  
V případě většího množství stavebních odpadů, příp. i velkoobjemového odpadu (např. při vyklízení 
nemovitosti) je třeba zajistit si přistavení velkoobjemových kontejnerů.  
Podrobné informace (postup, ceny) zde: https://www.esko-t.cz/sluzby/svoz-odpadu/. 
 
V případě zapůjčení kontejnerů na odpad je možné využít také služeb firmy AVE CZ odpadové hospodářství 
s.r.o., provozovny Třebíč, https://www.ave.cz/sluzby/odpadove-hospodarstvi. 
 
 

Doporučení  
Nejlepší prevencí vzniku komunálního odpadu je především ta skutečnost, že odpad, který nevznikne, 
nemusíme řešit, hradit jeho uložení, svoz a likvidaci. To bychom měli mít na mysli při svých nákupech a 
činnosti.  
Za konkrétní opatření doporučujeme: používání látkových tašek místo jakýchkoliv igelitových, 
současně zvažování, zda při koupi ovoce (např. pomeranče, citrony, banány) a zeleniny, zejména při 
menším počtu kusů, je nutné jejich vkládání do jednotlivých igelitových obalů. Snažme se tedy 
především snížit množství odpadů, které svým způsobem života produkujeme.   
 
Zejména na vesnici, kde každý máme menší či větší část pozemku využívanou jako zahradu, ať již jako 
užitkovou nebo okrasnou, pěstujeme spoustu rostlin v květináčích, je vhodné zvážit vlastní 
kompostování. O užitečnosti kompostu informujeme zde: 
https://www.petroviceutrebice.cz/clanky/odpadove-hospodarstvi-obce-informace-o-trideni-odpadu. 
 
Další užitečné informace týkající se třídění a recyklace výrobků jsou zveřejněny např. zde: 
https://www.samosebou.cz/trideni-a-recyklace/. 
 
  
Současně je vhodné zvažovat, zda je nutné časté sekání trávy. Ušetříme tím za energii (elektrickou nebo 
pohonné hmoty), zlepšíme prostředí pro drobné živočichy a ptáky, přispějeme k zadržení vody v půdě a 
vlastně i čas strávený touto činností můžeme využít určitě lépe ve prospěch svůj nebo svých blízkých.    
 
 
 
V Petrovicích 21. 4. 2026 
Zpracovala: Helena Moudrá     
 
Kontroloval a schválil: Mgr. Petr Padrnos, starosta     

    


